

# 37对金婚钻石婚夫妇迎重阳

电力小区广场上,老人们“晒幸福”感动不少年轻人



▲昨天上午,电力小区活动现场,37对金婚钻石婚夫妻幸福合影。 记者/谢嘉 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/吴佳 陈淑娥)再美的誓言也比不上“执子之手与子偕老”,再浪漫的事也不过于“与你一起慢慢变老”。9月30日,荷塘区月塘街道石子头社区新时代文明实践站,迎来了37对金婚、

## 金婚钻石婚,夫妻相处有其“道”

上午9时,活动开始,电力小区广场上,喜庆拱门矗立,蓝天白云相映,红色气球与缤纷鲜花温馨可爱,7对钻石婚、30对金婚夫妻成为最亮丽的风景。他们有的已是满头银发,相扶相携走过红地毯和幸福门,最抢眼的是他们收到一份特别的礼物:金婚或钻石婚纪念证书。

拿着纪念证书和鲜花,老人们颇为感慨,不禁忆起携手同行的历历往事。他们分享着,如何在琐碎的生活小事中相濡以沫,又如何在这艰苦中携手相伴。

钻石婚夫妇李明、李雪梅作为社区公认的模范夫妻,两口子从来没有吵过架。“幸福的生活要相互包容、相互信任。生活有矛盾时更要以诚相待,找到共同的兴趣爱好。”这是老两口的共同心声。

## 爱老敬老,建设和谐家庭

在《甜蜜蜜》的歌声中,一个定制的大蛋糕被推了出来,切蛋糕、品甜蜜,现场老人和居民们对活动赞不绝口。

当天的场景,老人们相濡以沫的故事,让不少年轻人深受感动,现场洋溢着幸福的味道。“爸爸妈妈知道这个活动非常开心和激动,很期待今天来参加这个活动,谢谢你们的用心!”一对金婚老人的女儿说。

“这次不单是节日庆祝活动,也是为居民传授家庭、婚姻经营之道,让年轻人多一点启

## 业主众筹庆楼盘复工

业主说,这么开心的事,要有仪式感

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)“来来来,为我们的房子复工合个影。”9月30日上午,沉寂许久的华晨神农府突然热闹了起来,来自该项目的上百位业主通过众筹,为楼盘复工举行了一个复工复产仪式。

“天大的好消息,一定要有个仪式感。”业主茹女士介绍,当业主们收到楼盘复工的消息后都非常高兴,“大家一致通过了我的提议——自筹一个复工复产仪式。”

业主王女士昨天下午收到复工消息后,就到现场转了几圈,她说,之前也有陆续听到过复工的消息,但是都是满心欢喜来,满怀失望走,“这次如愿以偿了。”

茹女士表示,仪式虽简单,但在业主们看来,这就是一个安心的信号。“大家经历过这次‘小波折’后,已经形成了凝聚力,我们都开始讨论团购装修的事啦!”说完,业主们一阵欢笑。

仪式当天,华晨公司其他项目,包括金水湾、神农湾、格林水岸、神农府、翡翠湾、浪琴

湾、云溪湾共8个保交楼全部复工复产,这标志着8469户业主企盼已久的交房问题有了整体解决方案,并正在落实。

钻石婚夫妇,他们戴红花、拉着手、相依偎,脸上洋溢着笑容,眼里满是幸福。

这场“重温激情燃烧岁月·乐享晚年幸福生活”活动,正是全市“我们的节日·重阳”主题活动之一。

年过八旬的钟汉麟、李春秀夫妻令人敬佩。1953年结婚,婚后没多久,钟汉麟就奔赴战场。“那时,家里八个人要吃饭,要管一日三餐,还要种菜喂猪,纺纺织布,挣工分。”妻子李春秀说,要多站在对方的立场想问题,互相宽容,对家庭有责任心。看着爱人,钟汉麟说:“没有她,便没有我家的一切,我从内心尊敬她,感激她。”

金婚夫妻张心述、王满珍,两口子同系1964年哈尔滨军工大学毕业,风风雨雨相伴一生。2015年,妻子王满珍突发脑梗,不能独立行走,丈夫便成了她的拐杖,不管春夏秋冬,总是相扶相携坚持散步。“不是没有矛盾,偶尔也会吵几句。”张心述说,夫妻要互相尊重,即便闹矛盾,过后也不要计较。

“石子头社区党委书记钟灿说,社区每年都会举办不同形式的重阳节敬老活动,帮助和引导更多年轻人弘扬中华民族传统美德,让和谐家庭建设成为全社会的共同责任。活动现场还开展了爱心义诊活动,为社区60岁以上的老人们进行免费的健康检查。

国庆又逢重阳,连日来,株洲市各地新时代文明实践中心(所、站)积极开展“我们的节日·重阳”主题活动,积极弘扬中华民族尊老敬老的传统美德。



▲得知项目复工,业主们众筹办了个仪式。 记者/张威 摄

## 株洲人才集团揭牌成立

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗欣 通讯员/王二平)9月30日,株洲市人才发展集团有限公司正式揭牌成立。

株洲人才集团以市国投集团全资子公司株洲动力谷产业经济研究院有限公司为基础,由该研究院更名并进行业务重构而快速组建完成。集团主营高端人才服务、人才就业和培训服务、人才科创服务、人才大数据挖掘应用与增值服务等业务,力争经过3-5年的运营,有效解决制约我市经济社会发展的人才和人力资源瓶颈问题。这是我市以市场化手段为人才赋能,推动高质量发展的新起点、新实践。

株洲产业底蕴深厚、创新资源集聚、人才集群优势明显。轨道交通、通用航空、硬质合金等特色主导产业迭代升级、活力迸发,“3+3+2”现代产业体系加快构建,一大批行业细分领域领跑者快速成长,为广大家才提供了施展才华、实现抱负的广阔舞台。一直以来,株洲坚持人才引领发展的战略地位,以“人才30条”为抓手,推动人才与发展互生共赢,包括院士在内的一大批高端人才在此集聚,营造了各类人才近悦远来的浓厚氛围。

## 相关新闻

### 株洲专场招聘会走进桂林 企校人才合作 百余名硕士有意来株

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/周敏)9月27日,“智汇潇湘·才聚株洲”——株洲先进制造业专场招聘会走进桂林电子科技大学。招聘会共收到215份求职简历,其中硕士研究生简历120份,本科生简历95份。

中车株洲车辆有限公司、中国航发湖南动力机械研究所、北京汽车股份有限公司株洲分公司等20家企业,提供了数百个就业岗位,吸引了该校500名学生到现场求职。

当天举行的政校企合作座谈会上,株洲麦格米特、株洲宏达电子、湖南长城计算机等株洲企业,与该校签订了株洲先进制造业人才战略合作框架协议,双方将搭建人才资源共享平台,建立资源共享机制,促进株洲先进制造业人力智力项目提档升级。

“我是衡阳人,本来准备毕业后回湖南上班,没想到招聘会把岗位送到了身边。”即将毕业的学生吴量说,他在现场与湖南长城计算机公司达成了就业意向。

1997年出生的徐捷目前就读于桂林电子科技大学光学工程专业,研究生在读的他已经拥有4项发明专利,其中一项已经取得授权。

“株洲伙伴太热情了,我在现场没有找到专业对口的企业,但一名工作人员把我推荐给另外一家未到现场参展的株洲企业。”徐捷说,株洲潜力巨大,在中部崛起和长株潭都市圈建设中大有可为,他很期待来株洲工作。

## 公告

致株洲奥园广场项目商业5.6.7.8栋业主:  
您购买的株洲奥园广场项目商铺已完成总确权登记,请您从10月8日起可到我司办理房产不动产登记。  
特此公告  
株洲奥园房地产开发有限公司  
2022年10月1日

## 秋天的颜色

攸县震林中学2123班 梁艺琪  
证号:22072461906

在我的印象中,秋天只有一种颜色,那就是金黄色。可有的同学说,秋天是蓝色的,有的说秋天是绿色的……秋天到底是什么颜色?我决定出去看一看。

来到操场,我抬头仰望天空,发现秋天的天空那么高,那么蓝,蓝得让人陶醉,让人感到心旷神怡;秋天的云是这世界最纯净的白,白得纯洁,白得无瑕,白得让人感觉忘记了所有的烦恼,让人心情舒畅。我不禁紧闭双眼,张开手臂,想要拥抱蓝天,想要拥抱白云。啊,秋天是蔚蓝的,也是雪白的!

我漫步在校园内,树叶晃晃悠悠落下来,冬青松柏显得更加苍翠,更加威武,更加庄严,就像解放军排着整齐的队伍,让我我检阅。哦,秋天是翠绿的!

秋天是收获的季节,我不禁想起家里的梨园,还没走进迎面就扑来了甜甜的香气,踏进果园就被那金黄的大鸭梨吸引了注意力,真想捧着咬上一口,那甜甜的汁水就会流进你的心田。啊,秋天是金黄的!

秋天也是菊花开放的季节,在爷爷的大院里,那满园开放的菊花,闻一闻,香得让人陶醉,让人留恋,因为它身上有家乡泥土的芳香。啊,秋天是橙黄的!

回到教室,翻开语文课本,不经意看到了“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”,让我想起了去过的香山。秋天的香山,像一座火焰山,低下头是火红的枫叶,抬起头也是火红的枫叶,简直像一个火红的世界。原来,秋天也是火红的!

秋天到底是什么颜色?我终于找到了答案,原来秋天是蔚蓝的,雪白的,翠绿的,火红的……秋天在每个人的眼中有着各种各样的颜色。啊,秋天真是一个五彩缤纷的季节呀!

## 做凉粉

南方三小二(5)班 邹墨轩  
证号:22020620121 指导老师:郭妙

今天妈妈上完班回来了,她还带回来一盒白凉粉,就是做凉粉的材料。

我和妈妈决定做茉莉花味道的,首先我们把茉莉花茶和白凉粉一起倒进锅中,搅拌均匀,然后大火加热至沸腾,继续搅拌1分钟左右,最后把凉粉倒入容器,放进冰箱冷却定型。

第二天早上,我们打开冰箱,一大盆晶莹剔透的冰凉粉映入眼帘,像一整块水晶,我、妈妈、奶奶一人吃了一大碗,美味极了。

## 夏

美的学校1804班 凌熙媛  
证号:22012490697 指导老师:张淑连

期待着,期待着,微风来临,夏天的脚步更近了。

一切都是活力满满的样子,绿萝伸开了它长长的手臂,大树上的叶子也茂密了,太阳的脸也红起来了,多么可爱呀!

大树长出了茂密的叶子,你们瞧,小朋友们在树下玩耍,有的吃着冰棒,有的扇着扇子,还有的在吃着香甜可口的西瓜呢!

桃花、杏树、梨树,你不让我,我不让你,都结出了果子。有的是黄色的,黄如麦田;有的是白色的,白如雪花。果树旁还飞着几只小鸟,给果树们唱着轻快的歌,就是为了给果树们加油,让它们结出可口的果实。

荷花、杜鹃、睡莲,它们齐齐绽放,它们散发着清香,它们露出了美丽的笑脸。夏天的雨,有的像子弹,有的像大豆,有的像珍珠,密密地打着。雨停了,天空中出现了一道美丽的彩虹。

夏天像活力满满的青年,夏天像热情的女孩,跳着欢快的舞蹈!

## 绘画作品



## 纪念袁隆平爷爷

市二中青龙湾小学2004班 郭宸玮  
证号:22062720809



## 美丽的森林

光明学校四(2)班 郑明阳 证号:22031120020

## 读《鼠疫》有感

银海学校1709班 邓智方  
证号:22040120010  
指导老师:陈建红

暑假里,我读了《鼠疫》这本书,它的作者因此书而获得诺贝尔文学奖的法国作家加缪。

一场鼠疫,猝不及防地席卷了一座普普通通的小镇,每天死亡人数不断增加,打破了市民们平静的生活。听到这里,你是不是感觉有点像现在蔓延全球的新冠病毒?不过,这是14世纪一种比新冠病毒更为恐怖,在当时流行全球的“黑死病”。

《鼠疫》讲述的是发生在阿尔及利亚小城阿赫兰的故事,从几只老鼠莫名其妙地死亡到全城爆发瘟疫,再到瘟疫逐渐退却。整部小说最让我感动的是在灾难面前人们之间的友爱,在这个小城中有一群人自发担当志愿者维护城市秩序,他们来自各行各业,有的是医生,有的是公务员,有的是记者,还有的是神父。他们不是闪闪发光的英雄,他们只是一群普通的人。

《鼠疫》的结尾表示,鼠疫虽然退去,但依然没有被完全消灭,还有再次爆发的可能。人们所做的努力,看似拯救了城市,而实际上并没有什么结果,鼠疫依然存在,只是细菌隐匿了下来。

加缪之女说,《鼠疫》这本书的内容和当年一样真实,将来也会一样真实,难道他知道若干年以后会出现新冠病毒和奥密克戎病毒吗?

《鼠疫》有点悲伤,读着、读着,自己逐渐被带进作者虚构的那个真实世界,这本书让我看到了善良和友爱,责任和希望。但愿地球快点好起来……

## 爱上图书馆

南方一小1905班 周云珂  
证号:22020600085

在我的心里,图书馆是一座神秘而美丽的地方。

在一周里,我最开心的时间就是星期日下午。因为只有星期日下午我才有时间去图书馆坐一会,去那里看一会儿书。图书馆里成千上万,琳琅满目的书籍看得我应接不暇。来图书馆看书的人很多,但是大家都自觉保持安静,有查阅资料的,有看动漫的,有看报纸的,有看故事书的……图书馆里应有尽有,能够满足大家不同的需求。

高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯。”通过读书,我们可以不断地获取知识。比如,通过读《十万个为什么》,大到宇宙奥秘,小到生活百科,让我们在新奇的知识里遨游。大千世界果真千变万化,五彩缤纷。通过读《上下五千年》,让我们知道了自己为何叫做“炎黄子孙”,知道了姜太公钓鱼、尧舜让位、大禹治水的故事……

图书馆给予我很多欢乐,给予我很多知识。让我们都爱上图书馆,爱上读书,成为一个有智慧的人!



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号



株洲晚报  
微信公众号